



Réunion de haut niveau des Nations Unie sur la couverture santé universelle en 2023

Cher/Chère [insérer le nom],									 [Date]

En septembre 2019, au cours de la première réunion de haut niveau des Nations Unies sur la couverture santé universelle, tous les États Membres de l’ONU au plus haut niveau politique ont adopté la déclaration politique sur la santé la plus ambitieuse et la plus complète de l’histoire. En septembre 2023, une deuxième réunion de haut niveau consacrée à la CSU se tiendra à New York, pendant l’Assemblée générale des Nations Unies.

La déclaration politique de 2019 avait notamment défini les objectifs suivants :
· assurer progressivement une couverture santé à un milliard de personnes supplémentaires, en vue de parvenir à une couverture universelle d’ici à 2030 ;
· inverser la tendance à la hausse des dépenses de santé à la charge des patients qui constitue une situation catastrophique, et éliminer la paupérisation due à ces dernières d’ici à 2030.
Les progrès accomplis sur ces objectifs relatifs à la couverture santé universelle (CSU), définie comme l’accès de chaque personne, où qu’elle se trouve, à des services de santé de qualité sans difficultés financières, étaient déjà insuffisants avant que la pandémie de COVID-19 ne frappe. La faiblesse des systèmes de santé a permis au COVID-19 de se propager rapidement dans le monde entier, et des millions de personnes ont été privées de services de santé essentiels pendant la pandémie. D’après le plus récent rapport mondial de suivi sur la CSU, la pandémie de COVID-19 a exacerbé la faiblesse des systèmes de santé et sapé les mesures de protection financière. 
Des systèmes de santé solides, équitables et résilients joints à la CSU sont une condition préalable non seulement pour la sécurité sanitaire, mais aussi pour garantir la disponibilité des services de santé essentiels à chaque personne, où qu’elle se trouve, pendant les pandémies et au-delà. 
Ainsi que souligné dans la résolution sur les modalités adoptée par l’Assemblée générale des Nations Unies (août 2021), une réunion de haut niveau d’une journée sera consacrée à la couverture santé universelle en septembre 2023 et rassemblera le Président de l’Assemblée générale, le Secrétaire général de l’ONU, le Directeur général de l’OMS et le Président du Groupe de la Banque mondiale, ainsi que tous les États Membres de l’ONU et d’éminents champions de la CSU. 

Nous vous engageons à vous faire représenter au plus haut niveau politique à la réunion que l’Assemblée générale des Nations Unies consacrera à la CSU en septembre 2023. 
Nous nous réjouissons de continuer à partager et discuter avec vous des engagements concrets qui consolideront les systèmes de santé, sur la base d’une approche fondée sur les soins de santé primaires, et qui permettront d’atteindre les objectifs de sécurité sanitaire et la couverture santé universelle, ainsi que la santé pour tous.
Veuillez agréer, cher/chère [Nom]
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